
 
 

Hramul Parohiei noastre, Marele Ierarh 

Nicolae, făcătorul de minuni

Orice lăcaș de cult ortodox poartă numele 
unui praznic împărătesc, al unei sărbători a Maicii 
Domnului sau a unui sfânt. Biserica noastră este 
așezată sub patronajul Sfântului Nicolae, 
purtându-i numele. Altfel spus, Sfântul Nicolae 
este hramul bisericii noastre. 

În primele veacuri, fiind vremuri de prigoană 
împotriva creștinilor, s-a înregistrat cel mai mare 
număr de sfinți. Cei care erau pătrunși de 
adevărurile învățăturii lui Hristos, primeau 
moartea cu convingerea că prin aceasta se nasc la 
viața cea nouă, viața în Hristos. Credincioșii au 
înconjurat cu dragoste, venerație şi respect pe 
eroii credinței, adică pe sfinții lor. Ei au adunat şi 
au înmormântat cu grijă şi pietate rămășițele 
trupești ale celor care mureau pentru Hristos şi se 
adunau în fiecare an, de ziua morții lor, în jurul 
mormintelor, pentru a-i pomeni, prin săvârșirea 
Sfintei Liturghii şi prin citirea actelor vieții, faptelor 
şi pătimirii lor. Când creștinismul a început să se 
dezvolte în libertate, creștinii au zidit biserici pe 
mormintele martirilor şi mucenicilor  pentru a le 
păstra şi mai vie memoria. 

Mai târziu nu a mai fost cu putință ca fiecare 
biserică să fie înălțată pe mormintele de sfinți şi 
martiri. Astfel s-a luat obiceiul ca orice lăcaș sfânt 
să fie închinat, dedicat sau consacrat unui sfânt al 
Bisericii. Așa cum fiecare creștin primește la botez 
un nume de sfânt, la fel şi o biserică, primește 
numele unui sfânt în cinstea căruia a fost zidită şi 
care de acum o patronează şi o ocrotește. Este 
ceea ce numim hramul bisericii. Hramul este cea 
mai mare sărbătoare a bisericii şi se serbează cu 
mare fast şi solemnitate.  
Hramul Parohiei noastre este Sfântul Nicolae, 
ierarhul din localitatea Mira,  cel mai cunoscut și 
iubit sfânt al Bisericii Ortodoxe. S-a născut în jurul 
anului 280, în localitatea Patara Lichiei. A fost 
cunoscut și iubit încă din timpul vieții sale, 
săvârșind nenumărate minuni. Sfântul Nicolae 

făcătorul de minuni a adormit întru Domnul în 
jurul anului 345, fiind înhumat în Mira Lichiei 

(astăzi Kocademre, Turcia), unde a păstorit ca 

ierarh.  
Începând cu secolul al X-lea cultul sfântului din 
Mira începe să se răspândească puternic și în Apus 
(o ctitorie de seama în aceasta privință este 
biserica bizantină din Burtscheid (lângă Aachen, 
Germania), zidita de Oton al III-lea, care este 
așezată sub ocrotirea Sfântului Ierarh Nicolae). 
Prin anul 1087, niște negustori italieni i-au deschis 
mormântul, au luat moaștele și le-au dus la Bari, în 
Italia, unde se găsesc și astăzi. Mai târziu (în sec. al 
XVI-lea), un călător valah a obținut mâna dreaptă 
a sfântului, pe care a adus-o la bordul unei corăbii 
la Constanța. A dăruit mâna Sfântului Nicolae 
Mitropoliei din București. Unele surse spun că 
mâna sfântului i-a fost trimisă lui Mihai Viteazul 
chiar de Cardinalul de Bari, printr-un pelerin 
român, ca semn de prețuire pentru vitejia 
domnitorului împotriva păgânismului. 
Sfântul Ierarh Nicolae este cunoscut drept 
ocrotitor al celor acuzați pe nedrept, al 
comercianților și al călătorilor, al fetelor 
nemăritate și al mireselor și, in mod special, al 
copiilor mici. 
Acest mult-iubit sfânt a fost rânduit spre cinstire în 
ziua de 6 decembrie pentru ca în această zi el i-a 
apărut în vis Sfântului Împărat Constantin cel 
Mare, cerându-i să-i ierte pe cei trei tineri 
nevinovați care urmau a fi omorați a doua zi.      
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Știați că... 
mâna dreaptă a Sfântului Nicolae se află la 
București, în biserica "Sfântul Gheorghe 
Nou"? Biserica, aflata pe strada Lipscani, este 
ctitorie a voievodului C-tin Brâncoveanu. 
În 1993 sipetul cu moaştele mâinii Sfântului 
Nicolae a fost furat de trei hoţi.  Acestia au luat 
caseta de aur cu moastele, caseta pe care au 
topit-o apoi. Hoții au  fost prinşi şi judecaţi. 
Sfintele moaşte au fost recuperate si aşezate 
într-o lădiţă de argint, la loc de cinste, neatinse 
până astăzi de vreo altă mână prădalnică. La un 
an după furt, numitul Carabulea, capul bandei, 
a murit în puşcărie în urma unui infarct chiar în 
data de 6 decembrie. 

http://www.crestinortodox.ro/sarbatori/sfantul-nicolae/
https://ro.wikipedia.org/wiki/Voievod
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VĂ INVITĂM LA ACȚIUNILE  ORGANIZATE CU OCAZIA HRAMULUI PAROHIEI NOASTRE: 

ACȚIUNI ORGANIZATE ÎN MITROPOLIA NOASTRĂ ÎN ACEASTĂ PERIOADĂ: 

 

 
CONCURS PT. COPII ȘI TINERI CREȘTINI 

 cu vârste între 6 şi 18 ani 
 din România şi întreaga Diaspora românească. 

 
Pentru informații și înscriere apelați la Cristina 

Gherasim, email: cristina@gherasim.de 
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